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6 OAOKAHPQzH ZYNAPTHZEQN AYO
METABAHTQN.

H OloxMpoon «atd Riemann enexteiveron

€0KOAN Y10l TIG CLVAPTNGELS OVO UETUAPANTOV.

6.1 EFTIANAAHITTIKO OAOKAHPQMA

OEQPHMA: ‘Eocto ot OAOKANPOGUUES
ocuvaptnoelg  f(x,y)/[ab]x[c,d] «am  gl(y)=
f(x,y)/[c,d] 1t6te pmopoue va opicovue 1M

suovapmon  h(x)=] /= /[ab]. Av ki 7

ocuvvaptnon h(x) eival ohokAnpooiun tote:

j.]{f(x, y)dydx = j'h(x)dx .

IMAPATHPHXH: Opoto. ov W(y)=_[f (x,»)dx /[¢,d]

d

o | f e )dxdy = [w(r)dy

c a c

IAIOTHTA: | [/ (o v)dvdx= [ [ 1. y)ady.

c a
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6.2 BAZIKEZ IAIOTHTEZX AINIAQN
OAOKAHPOMATQN

I... JJ[;L“fl(x’ V) + 4,1, (x, y)ldxdy _

_ [ £ yydrdy+ 2, [[ £, x, p)dedy

2...Av f(x,y)<g(x,y) Yo kéBe (X,y)€ A 101€
[[ £ e, yyxdy < [[ g (x, y)exdy
A A

3...Av f(x,y) ohoxAnpdoun oto [a,b]x[c,d] ko

Xo€ [a,b], yoe [c,d] TOTE

ﬁf (x, y)dydx _

Xod b

[[ 1@ p)dyae+ | Tf(x, y)dydx

jyff(x,y)dydx+ﬁf(x’ y)dydx

alyo
4...Av f(x,y) ohokAnpooiun oto A 1oTE KO M
[f(x,y)| ohokAnpdoiun 61o A Kot 16Y0EL

[] £Ce vy

A

< -ﬂ f(x, y)‘dxdy
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6.3 ONOKAHPQMA 2E ®PAIMENA
2YNOAA

‘Ecto 10 oAoxAnpopa '[1". J(x, y)dxdy . Méypr

ToOpo eidape v mepintoon 6mov A=[a,b]x[c,d]
onAadn to A eivar opiler éva opBoydvio oTo
O160146TOTO  YOPO TOV UETAPANTOV X KOU .
[ToAAég @opéc dUmE T0 6UVOLO A dev givol awTNg
™G HopeNg oAAG opiletor wg to guPfaddv mov
mepAeieTon avapesa 6€ 300 GLVUPTNGELS ONAOT:
A= { (xy)eR*: a<x<b, yi(x)<y<y(x) } i
A= { (x,y)eR’: x,(y)<x< X(y), c<y<d}.
Tote woydet

[] £ yydyax _

' b yy(x) b
_ j j £ (e, y)dydx _ j h(x)dx

a y(x) a

d x,(y) d
= | [ G yydxdy _ [wir)dy

c xy(y) c

2 (x) X (y)

ue h(x)= If (6 con w(y)= j f(x,y)dx

»n(x) X (¥)
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6.4 AAMAAT’H METABAHTON

6.4.1 2YNAPTHZEIZ MIAZ METABAHTHZ

b
‘Eoto 10 ohoxAnpopa J ! (x)dx. Av umopovpe va

ypayovue f(x)=g( h(x) ) 6mov g(x) p gdvkoia
olokAnpowowun kot h(x) eivor apeuuovosuavn
oLVAPTNOT| TOTE:
1... ®¢tovpe u=h(x).
2... Abvovpe m¢ mpog x dnhadn x=h"'(u)
3... Bpiokovpe dx=[h"'(u)]’du.
4... Bpiokovpe ta kouvovpia opia
avti Yo a Topa Eyovpe u=h(a) Kot
avti yio b topa £govue u=h(b).
5... AvtikaBiotovue Kat Eyovpe
h(b) h(b)

[reax = [ro @i @ldu_ g™ @) du

h(a) h(a)
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6.4.2 2YNAPTHZEIZ AYO METABAHTQN
OEQPHMAEcto n cuVAPTNON f(x,y)

OAOKANPpOoUN 610 A Ko x=h;(u,v) kot y= hy(u,v)
YL TG OTOIEq VLTAPYOLV Ol UEPIKEG TPADTEG
TOPAY®OYOL KOl EMTALOV €Ivol OUELOVOGTLOVTEG.
Tote v ™ ovvaptnon f(x,y) = g(h;(u,v), hy(u,v))=
g(u,v)/A’ , 6oV g OAOKANPOGIUT KoL

A'={(u,v)e R%3(x,y) € A : x=h;(u,v)xat y=hy(u,v)}

1oyvEL OTL

”f(x,y)dXdy _ ”g(u,v)|J|dudv

omov |J| etvan n opilovcsa tov laxwPiavod mivaka,
TV cvvaptioewv hi(u,v) kot y=hy(u,v) n omoia
dtdetan ¢ eENG

oh,(u,v)  oh(u,v)

|J| — ou v
oh,(u,v) 9h,(u,v)

ou v
oh (u,v) oh,(u,v) oh(u,v) oh,(u,v)
Ju v v ou




